



ГАЗЕТНЫЙ ПРОЕКТ «СВ»

«СТРОКИ ПАМЯТИ, ЛИКИ ПОБЕДЫ»

ДЕТЕЙМ БЛОКАДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

Санкт-Петербург - один из красивейших городов мира. Недаром его называют Северной Венецией. Но у этого города есть и другое название - Ленинград, которое сохранилось в памяти народа как символ стойкости и непокорности. История человечества не знала такой самоотверженности, такого беспримерного мужества, какое проявили в годы войны жители блокадного Ленинграда. 76 лет назад, 27 января 1944 года, была полностью снята блокада города, которая началась 8 сентября 1941 года и длилась 900 дней и ночей.

27 января в МБУ ДО "Сонковская музыкальная школа" (директор Н.Н.Пушонкова) была представлена литературно-музыкальная композиция, посвящённая снятию блокады Ленинграда. Вели программу преподаватели музыкальной школы Л.В.Иванова и М.А.Галактионова.

На вечер были приглашены жители посёлка Сонково Лев Александрович Айзенштат и Нина Николаевна Козина - дети блокадного Ленинграда. Живые свидетели тех трагических событий поделились своими воспоминаниями, не сдерживая эмоций и чувств.

- Хлеб был главным продуктом. Вся наша жизнь равнялась тогда по хлебу. Помню, как я просил у мамы дать мне хотя бы крошечку хлебушка. Она плакала и давала малосенький кусочек. Вот так мы и жили изо дня в день... Главное, чтобы это больше никогда не повторилось! - сказал Л.А.Айзенштат.

- Низкий поклон вам, вынесшим все тяготы блокады! Невозможно без слёз вспоминать о событиях Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, ставших победной, героической и трагической страницей истории нашего народа, одной из которых является блокада Ленинграда. В осаждённом городе было много детей, которых старались эвакуировать в первую очередь. К великому сожалению, не всем посчастливилось выбраться из цепких лап смерти - многие погибли под обстрелами, умерли от голода и холода. Сегодня хочет-



ся пожелать счастья и здоровья всем, кто выжил. И благодаря этому чуду мы можем узнать горькую правду о страшной войне! - обратилась к присутствующим блокадникам председатель районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранитель-

ных органов О.А.Старченкова.

Ведущие программы рассказали о том, как враг шагнул на территорию Советского Союза и как началась блокада города на Неве, о том, как жили ленинградцы - без топлива, водопровода и электричества. Но главным врагом жителей стал голод.

"125 блокадных грамм с огнём и кровью пополам", - писала поэтесса Ольга Берггольц, находясь в осаждённом городе. Просто выжить в блокадном городе уже было подвигом.

Такое значимое событие нашло отражение в выступлениях учащихся и преподавателей Сонковской музыкальной школы. Под аккомпанемент Ильи Крадинова Л.В.Иванова исполнила песню "Враги сожгли родную хату". Выступления И.Колосовой, А.Отразова, В.Хамина, А.Матвеевой, Л.Быковой, К.Савельевой, У.Савельевой, А.Кузиной, Е.А.Ветлугиной, М.А.Галактионовой никого не оставили равнодушным. Невозможно было сдерживать слёзы, когда в исполнении Александра Отразова и Анастасии Никифоровой прозвучала трогательная песня "Дети войны". Каждая строка песни - это боль потери близких, несостоявшаяся мечта, нечеловеческие мучения. Сколько жизней унесла война, сколько маленьких ленинградцев ушли в вечность! Дети оказались самыми беззащитными перед голодом и холодом.

Завершился концерт песней "Виват Победа! Виват!", посвящённой всем погибшим в годы Великой Отечественной войны, во всех "горячих точках". Встреча закончилась чаепитием. Ныне живущим нельзя забывать о том, какой ценой досталась нашему народу победа над фашистским игом и какое это счастье - жить под мирным небом!

Галина ТОКИНА

АКЦИЯ ПАМЯТИ «БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ»



27 января на центральной площади посёлка Сонково состоялась Всероссийская акция памяти "Блокадный хлеб", приуроченная к 76-й годовщине полного снятия блокады Ленинграда.

Волонтёры - работники МУК "Сонковский межпоселенческий Дом досуга" раздавали прохожим блокадный пайёк и объясняли, что этот крохотный кусочек хлеба был порой единственным, что съедали за день жители осаждённого города. Для обёма в него добавляли даже целлюлозу - в самые голодные месяцы она составляла четверть пайки, а ещё древесные опилки, берёзовые почки или тёртую сосновую кору. Блокадный хлеб - это символ, демонстрирующий жителям мирной России стойкость и мужество жителей блокадного Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

Илья НАУМОВ,
художественный руководитель
МУК "Сонковский межпоселенческий
Дом досуга"

С ПОКЛОНОМ К ЛЕНИНГРАДЦАМ!

Вот они - герои нашего времени - дети блокадного Ленинграда, которые, несмотря ни на что, выстояли в осаждённом городе, где было холодно и страшно, но так хотелось жить. Их судьбы - это страницы истории Сонковского района, его прошлое, настоящее и будущее. М.Э.Любина, В.И.Ретивцева, Л.А.Андреева, Н.Н.Козина, Л.А.Айзенштат - мы вас знаем, оченьуважаем и помним!

27 января, в День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, в рамках проекта "Строки памяти, лики Победы" редакция газеты "Сонковский вестник" провела акцию "Жизнь в одной ладошке", цель которой - выразить благодарность жителям блокадного Ленинграда.

Мы побывали в гостях у тех, для кого 125 граммов блокадного хлеба в голодном и холодном детстве были единственной возможностью выжить. И даже спустя десятилетия герои той войны не унывают, их дух не был сломлен - они полны жизненного оптимизма, которым охотно делятся с окружающими. А ещё они готовы говорить часами о том, что значили для ребёнка в блокадном городе эти несколько граммов хлеба, как выживали, как видели смерть, а главное - вспоминали родителей, которые не сдавались сами и помогли выжить детям, когда, казалось, это было невозможным.

- Я помню крошки, которые оставались, - вспоминает Л.А.Айзенштат. - Я собирал их по столу и спрашивал: "Мама, почему так хлеб мало?" Она говорила: "Победа будет - будет много хлеба".

Хлеб сегодня - ароматный, с румянной корочкой, а в блокадные годы был неказистым, тягучим, словно пластилин. С виду коричнево-чёрный кирпичик, внутри - хлебный мякиш. Но для каждого блокадника хлеб был самым вкусным и долгожданным продуктом питания, ради него ты-



чили ленинградцев с карточками стояли в очередях в надежде продержаться ещё хотя бы день.

- Потерять хлебную карточку было страшным делом. Бывало, их воровали, поэтому приходилось голодать, а некоторые не выдерживали - умирали, - рассказывает В.И.Ретивцева.

- Боролись за каждый кусочек, за каждую крошку, - говорит Н.Н.Козина.

- 125 граммов хлеба в день порой были единственным пропитанием для жителей осаждённого города, - признались М.Э.Любина и Л.А.Андреева.

Бывшие жители блокадного Ленинграда нас очень тепло встречали и благодарили

ли за внимание, рассказывали о своей жизни в те тяжёлые годы, о днях сегодняшних и насущных заботах. Каждому был вручен символический подарок: газета "Сонковский вестник", рассказывающая о наших земляках - детях блокадного Ленинграда, детская хлебная карточка, поздравительная открытка с пожеланиями здоровья и буханка тёплого свежего хлеба, испечённая специально к этой значимой дате работниками цеха хлебопечения ООО "Пекарь" (директор Е.В.Лебедева), за что им отдельное спасибо. Было видно, что каждый из блокадников искренне рад. Ведь пожилым много не надо - забота и добре слово. Этого достаточно, чтобы показать: мы, современное поколение, для которого история блокады общая и у каждого своя, знаем и помним о войне и её героях. Люди, оказавшиеся в осаждённом городе, все - от мала до велика день за день совершили подвиг, который навсегда останется в нашей памяти.

Мы благодарны всем жителям блокадного Ленинграда за то, что они спасли любимый город, подарили нам возможность мирно жить и трудиться. Пусть продолжатся их дни, и каждый будет наполнен теплом родных и близких людей, уважением и поддержкой всех, кто живёт рядом! От души желаем им здоровья, счастья и благополучия! Мы кланяемся до самой земли дорогим ленинградцам!

Марина ЭНГЕЛЬГАРДТ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Давайте вспомним тех, кого с нами нет, но кто своей стойкостью, мужеством и героизмом приближал Победу на поле боя и в тылу, кто прошёл всю войну, пропал без вести или пал смертью храбрых. Наша с вами память - это благодарность героям войны за мирное небо и счастливое настояще. Пересмотрите семейные архивы, поделитесь с нами фотографиями, письмами и документами - пусть о них узнают другие - те, кому тоже дороги воспоминания и кто гордится своими близкими во имя памяти общей Победы. Пишите, звоните, приходите! Наш адрес: ул.Клубная, д.2а (второй этаж). Наш сайт <http://sonkovovest.ru>. Наши телефоны: 2-14-80 и 2-14-89. Адрес электронной почты: sonkovovest@yandex.ru.